Fiche de programmation d'automate
07-Les compteurs
Choisir l'automate ZELIO SR3B101BD
En langage LADDER :
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Soit le cablage suivant :
Le bloc CC1 est réglé a 4 impulsions.
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Aprés avoir réalisé plusieurs impulsions (0,1, 0,1 ...) sur I1.
Au bout de la 4°™ impulsion, le contact C1 se ferme et Q1 = 1 et si on continue (jusqu'a C=7 par
exemple), Ql reste a1

Si on enclenche I2 (I2=1) et qu'on recommence les actions sur I1, le compteur décompte (C=6,
puisb, puis4 ...)

Tant que le compteur est supérieur ou égale a 4, C1=1 donc Q1=1, par contre quand on est en
dessous, C1 repasse a O.

Si a n'importe quel moment de la simulation on agit sur IB (et donc RC1: Reset C1), le compteur se
remet a O



En langage FBD :

Compteur / décompteur a présélection :

Soit le montage suivant
Cycle : unique, présélection : 4
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Si on fait une dizaine d'impulsion sur I1, le compteur compte et sa sortie passe d « 1 » & la 4*™
impulsion
Si on fait une dizaine d'impulsion sur I2, le compteur décompte et sa sortie passe a « 0 » quand C<4

Pour remettre a O ce compteur, il suffit de faire une impulsion avec I'entrée « IB »
Changer les réglages en mettant Cycle sur « Répétitif », mettre une durée d'impulsion de

10x100 ms, recommencer les impulsions (1 toute les 2 secondes).
Que remarquez-vous ?



